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  Bijlage 1. Samenwerkingovereenkomst 
Sleutels, Binnenvest en 
Gemeente Voorschoten 
getekend 

    
Onderwerp  Friendswoning Voorschoten 

 

Geachte Raad, 

Door de PvdA-fractie zijn op woensdag 8 februari 2023 vragen gesteld met betrekking tot de 

friendswoning in Voorschoten. De beantwoording van deze vragen treft u hieronder aan. 

Vraag 1. De gemeente Voorschoten heeft op 6 februari 2023 een 

samenwerkingsovereenkomst getekend met stichting de Binnenvest en corporatie 

de Sleutels. Hoe zijn de taken en verantwoordelijkheden tussen de drie partijen in 

de overeenkomst verdeeld aangaande de friendswoningen? Zouden wij tevens een 

afschrift mogen ontvangen van deze samenwerkingsovereenkomst? 

Antwoord 1.  De taken en verantwoordelijkheden tussen de drie partijen zijn als volgt 

verdeeld:  

1. De gemeente Voorschoten stelt de middelen beschikbaar voor de realisatie van de woning 

en organiseert de gemeentelijke voorzieningen; 

2. Woningcorporatie de Sleutels stelt de woning beschikbaar;                                                  

3. Stichting De Binnenvest is verantwoordelijk voor de plaatsing van de jongeren en biedt de 

begeleiding; 

De samenwerkingsovereenkomst treft u in de bijlage. 

Vraag 2.  Hoeveel van deze type woningen staan voor de komende jaren gepland in 

Voorschoten? 

Antwoord 2.  Op dit moment staat uitbreiding van deze type woningen niet gepland. De 

friendswoning is een nieuwe wijze van opvang voor jongeren. Het betreft een pilot. Dit houdt 

in dat praktijkervaring wordt opgedaan, voordat een besluit tot uitbreiding genomen wordt. 

Na twee jaar wordt de pilot geëvalueerd.  

 

http://www.voorschoten.nl/


Gemeente Voorschoten 

Leidseweg 25 | Postbus 393, 2250 AJ Voorschoten | T 14071 | E gemeente@voorschoten.nl | www.voorschoten.nl 

BTW NL 00179762B01 | KvK 27381083 | IBAN NL43 BNGH 0285 0796 70 | BIC BNGHNL2G 

 

 

 

Vraag 3. Hoe komt de keuze tot stand dat een corporatiewoning, een friendswoning 

wordt? 

Antwoord 3.  De doelgroep is leidend geweest om een corporatiewoning aan te wijzen als 

friendswoning. De doelgroep van de pilot zijn jongeren tussen de 18 en 27 jaar met weinig 

financiële middelen. De betaalbaarheid van de woning is daarom een van de voorwaarden 

voor een succesvolle opvang. Een woningcorporatie heeft onder andere het doel huisvesting 

en/of opvang aan personen die zorg behoeven aan te bieden. Met behulp van een 

corporatiewoning kunnen 3 jongeren op kamers gaan wonen. 

Vraag 4. Is de kennismaking met de buurt een onderdeel van het proces, alvorens 

de nieuwe bewoners in de buurt komen wonen? 

Antwoord 4.  Om een veilige landing te maken in de buurt is kennismaking een essentieel 

onderdeel. De Binnenvest ziet dit als een belangrijk aandachtspunt wanneer een bewoner 

instroomt in de woning. De jongere komt vanuit een zeer kwetsbare situatie, namelijk dak- 

en thuisloos, het is van belang dat de jongere eerst went aan de nieuwe woonsituatie. Na 

bewoning worden de directe buren uitgenodigd voor een kennismaking. Zij maken kennis 

met de jongere en de begeleiders. Voorafgaand aan de bewoning van de friendswoning zijn 

de omwonende middels brief geïnformeerd. 

Vraag 5. Hoe lang mogen deze jongeren maximaal in een friendswoning wonen?  

Antwoord 5.  Er is geen maximale duur aangeduid. De verwachting is wel dat de jongeren na 

1 á 2 zullen uitstromen door de ingezette begeleiding. Dit gebeurt pas wanneer de jongere 

klaar is om volledig zelfstandig te wonen. De weg naar zelfstandigheid is voor iedere jongere 

anders. In samenspraak tussen de jongere en De Binnenvest wordt besloten wanneer de 

jongere uitstroomt.  

Vraag 6. Zijn de jongeren echt vrienden of vriendinnen van elkaar, of zijn het 

willekeurig gekozen burgers die bij elkaar worden geplaatst? 

Antwoord 6.  De jongeren zijn geen vrienden of vriendinnen van elkaar. De jongeren die 

gebruik maken van de friendswoning zijn beperkt zelfredzaam en verkeren in een kwetsbare 

situatie. Meestal hebben zij geen of een klein netwerk in de vorm van familie en vrienden. De 

jongeren worden pas geplaatst na een zorgvuldige intake waarin de mogelijkheden van de 

jongere besproken worden met de jongere en ook in het begeleidingsteam van De 

Binnenvest. 

Vraag 7. Hoe wordt de begeleiding van deze jongvolwassen in deze friendswoning 

vormgegeven? 

Antwoord 7.  Begeleiding die geboden wordt vanuit De Binnenvest aan de jongere vindt 
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plaats via een Wmo-maatwerkvoorziening. In deze voorziening is opgenomen hoeveel uren 

begeleiding de jongere ontvangt en op welke leefgebieden. De ondersteuning is verschillend 

per jongere. De ene heeft wat meer begeleiding nodig dan de andere.  De jongere ontvangt 

ondersteuning aan huis. Begeleiding is 24/7 bereikbaar 

Vraag 8. Mocht een bewoner klachten hebben over deze bewoners, tot wie kan een 

bewoner zich dan het beste wenden? Welke rol speelt de gemeente hier specifiek 

in? 

Antwoord 8.  Indien een bewoner een klacht heeft, dan kunnen zij zich wenden tot De 

Binnenvest. Na de ontvangst van een klacht gaat De Binnenvest in gesprek met de jongere 

over de klacht. Ook wordt contact opgenomen met de bewoner die de klacht heeft geuit. De 

rol van de gemeente is signalerend; mochten er signalen zijn, dan legt de gemeente deze 

neer bij De Binnenvest. In de brief, die bij aanvang van de bewoning naar de omwonenden is 

gestuurd, staan contactgegevens van De Binnenvest. 

Vraag 9. Informeert de Sleutels vooraf de gemeente waar een friendswoning 

gesitueerd gaat worden? 

Antwoord 9. Ja, de Sleutels informeert de gemeente vooraf. In de aanloop naar de realisatie 

van de woning is nauw samengewerkt tussen de gemeente, De Binnenvest en de Sleutels. 

Niet elke woning is immers geschikt. Hierbij is gekeken naar de draagkracht en draaglast van 

de wijk. 

 

Met vriendelijke groet, 

het college van burgemeester en wethouders, 

 

 

 

 

 

 

A.R. de Graaf, drs. N. Stemerdink, 
gemeentesecretaris burgemeester 
 

Deze brief is digitaal vastgesteld. Hierdoor staat er geen fysieke handtekening in de brief. 
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